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Naučna politika časopisa ECOLOGICA 
 
Časopis ECOLOGICA nalazi se u kategoriji vrhunskih nacionalnih časopisa (M51) Ministarstva prosvete, nauke i 
tehnološkog razvoja Republike Srbije. 
Izdavač časopisa Naučno-stručno društvo ECOLOGICA objavilo je prvi broj časopisa 1994. godine, i od tada časopis 
izlazi u kontinuitetu četiri puta godišnje.  
Časopis ECOLOGICA opremljen je svim neophodnim elementima i oznakama, u skladu sa zakonom, kojim se uređuje 
izdavačka delatnost (ISSN, CIP katalogizacija, UDK klasifikacija, Cobiss - ID).  
Svakom naučnom radu primljenom za objavljivanje u časopisu ECOLOGICA dodeljuje se DOI broj i međunarodni 
standardni UDK broj a za svakog autora se navodi ORCID identifikator.  
Časopis objavljuje radove koji se bave kvalitetom životne sredine i zaštitom i unapređenjem kvaliteta životne sredine. Zbog 
interdisciplinarnog i multidisciplinarnog karaktera tematike u zaštiti životne sredine, radovi objavljeni u časopisu pripadaju 
Društveno-humanističkom, Prirodno-matematičkom i Tehničko-tehnološkom polju i sledećim naučnim oblastima: 
Nauke o zaštiti životne sredine, Hemijske nauke, Biotehničke nauke,Inženjerstvo zaštite životne sredine i zaštite na radu, 
Ekonomske nauke, Menadžment i biznis, Pravne nauke, Sociološke nauke, a takođe užim naučnim oblastima: Ekološki 
menadžment, Geohemijske osnove ekološkog menadžmenta, Biogeohemija životne sredine, Fizička hemija, Menadžment 
prirodnih resursa, Održivi razvoj, Indikatori održivog razvoja, Zelena ekonomija, Ekoturizam, Cirkularna ekonomija, Ekološko 
inženjerstvo, Tehnologije primene obnovljivih izvora energije, Biotehnologije u zaštiti životne sredine, Socijalna korporativna 
odgovornost, Socijalni aspekti zaštite životne sredine, Ekonomska politika, Ekološko pravo, Finansiranje zaštite životne 
sredine, Kvalitet i bezbednost proizvoda, Standardi zaštite životne sredine, Integrisani standardi zaštite kvaliteta i 
bezbednosti proizvoda. Unapređenje kvaliteta vodnih i zemljišnih resursa, Unapređenje kvaliteta vazduha, Ublažavanje 
klimatskih promena itd.  
Časopis ECOLOGICA objavljuje radove u kojima se istražuju različiti teorijski i empirijski problemi iz navedenih oblasti. 
Časopis ECOLOGICA objavljuje radove zasnovane na fundamentalnim, primenjenim i razvojnim istraživanjima koja se 
odvijaju u različitim zemljama sveta i u Srbiji. 
Naučna saradnja sa predstavnicima Međunarodnog uređivačkog odbora iz 15 zemalja sveta: Ruske Federacije, Španije, 
Nemačke, Austrije, Francuske, Slovenije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Bugarske, Rumunije, Kirgistana, Kazahstana, 
Severne Makedonije, Grčke i SAD, daje mogućnost razmene iskustava u odabiru i pripremi radova za objavljivanje u 
časopisu ECOLOGICA. 
Naši autori crpe inspiraciju za naučne radove na međunarodnim naučnim konferencijam posvećenim svetskom Danu 
planete Zemlje, koje Naučno Društvo ECOLOGICA redovno održava tokom 20 godina.  
Teme Međunarodnih Konferencija bile su aktualna svetska zbivanja u oblasti nauka o životnoj sredini: Održivi razvoj, 
Milenijumski ciljevi razvoja, Klimatske promene, Globalno otopljavanje, Zeleni rast i Zelena ekonomija, Cirkularna 
ekonomija, Zakonska regulativa u oblasti zaštite životne sredine, Nove tehnologije za zaštitu životne sredine, Finansiranje 
novih projekata zaštite životne sredine, Zelena energetika, Ekoturizam, Organska proizvodnja, Značaj 4. industrijske 
revolucije za zaštitu životne sredine, Uticaj pandemije COVID-19 na ekonomiju i životnu sredinu, Monitoring i digitalizacija 
parametara životne sredine i mnoge druge. 
Multidisciplinarnost i aktuelnost tematskih oblasti obuhvaćenih našim konferencijama privlače mnoge naučnike iz različitih 
zemalja i naučno-obrazovnih institucija (državnih i privatnih univerziteta, naučnih instituta, visokih škola i akademija). 
 
Uređivačka politika časopisa ECOLOGICA 
 
Uređivačka politika časopisa ECOLOGICA usklađena je s Pravilnikom o kategorizaciji i rangiranju naučnih časopisa 
(Službeni glasnik RS, broj 159 od 30. decembra 2020.). 
Tematske, teorijske i metodološke smernice zbog multidisciplinarnosti tematike časopisa ECOLOGICA povezane su s 
različitim oblastima nauke. Metodološke smernice opisane su u Uputstvu, koje se obično nalazi na kraju svakog broja 
časopisa ECOLOGICA. Najnovije Uputstvo priloženo prvom broju časopisa iz 2022. godine sadrži sve neophodne 
informacije za autore u vezi pripreme radova za objavljivanje u časopisu, u skladu s Pravilnikom o kategorizaciji i 
rangiranju naučnih časopisa.  
Časopis objavljuje originalne naučne i pregledne radove, koji su prošli proveru na plagijarizam i dobili pozitivna mišljenja 
recenzenata. Spisak recenzenata se daje u prvom broju časopisa iz svake kalendarske godine. Radovi moraju biti 
napisani na srpskom ili engleskom jeziku i uljućuju apstrakte na engleskom i srpskom jeziku. 
Recenzenti su dužni da kvalifikovano i u zadatim rokovima dostave glavnom uredniku ocenu naučne vrednosti rukopisa. 
Recenzenti vode posebnu brigu o stvarnom naučnom doprinosu i originalnosti rukopisa. 
Recenzija mora sadržati objektivan i precizan pregled rukopisa. Sud recenzenata mora biti jasan i potkrepljen 
argumentima. Od recenzenata se očekuje da svojim sugestijama unaprede kvalitet rukopisa. Ako procene da rad 
zaslužuje objavljivanje uz korekcije, dužni su da predlože načine pomoću kojih korekcija može da se ostvari. 
Rukopis poslat recenzentu smatra se poverljivim dokumentom. 
Svaki autor snosi moralnu i etičku odgovornost za podatke objavljene u radu. 
Uredništvo časopisa proverava prihvatljivost naučnog rada za objavljivanje pomoću međunarodnih proverivača na 
plagijarizam. 
Konačnu odluku o prihvatanju rukopisa za objavljivanje donosi isključivo glavni urednik časopisa. 
Glavni urednik i članovi uredništva dužni su da preduzmu sve razumne mere da recenzenti ostanu anonimni tokom i 
nakon procesa evaluacije u skladu s procedurom. Recenzije se arhiviraju zbog spornih slučajeva, kad se autori ne slažu 
s mišljenjem recenzenata. 
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Međunarodna naučna konferencija „Održivi razvoj i Zelena ekonomija“ 
(Beograd, 19-21.04.2022.) 

International Scientific Conference “Sustainable Development and 
Green Economy” (Belgrade, April 19-21, 2022) 

 
 

Svetski Dan Planete Zemlje Društvo za zaštitu životne sredine Srblje „Ecologica“ је kao i prethodnih 
godina (počev od 1993. god.) obeležilo na Međunarodnom skupu posvećenom aktuelnoj temi: Održivi razvoj 
i Zelena ekonomija. Zbog ograničenja uslovljenih pandemijom COVID-19 konferencija је planirana i održana 
u hibridnom režimu (face to face i on-line), uz korišćenje ZOOM platforme.  

Godine 2022. Međunarodna naučna konferencija pripremljena је u saradnji Naučno stručnog društva 
„Ecologica“ sa ALFA ВК Univerzitetom, Savezom inženjera i tehničara Srblje, lnženjerskom Akademijom 
Srblje, lnstitutom za multidisciplinarna istraživanja, Privrednom komorom Beograda, Gradskim Sekreta-
rijatom za zaštitu životne sredine i pod pokroviteljstvom Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja 
Repubike Srblje. Konferencija je održana u prostorijama Saveza inženjera i tehničara Srblje u Beogradu.  

Svečano otvaranje Međunarodne konferencije pozdravili su: 
Predsednik IAS Emeritus Prof. Dr llija Ćosić, 
Generalni sekretar SITS Mr Bogdan Vlahović, i  
Predsednik Društva „Ecologica“ Emeritus Prof. Dr Larisa Jovanović. 
Predstavnici Ministarstva rudarstva i energetike Repubike Srblja učestvovali su u radu Konferencije sa 

saopštenjem о pripremi lntegrisanog plana za adaptaciju na klimatske promene i razvoj energetike. 
Program Međunarodne naučne konferencije Održivi razvoj i Zelena ekonomija biо је fokusiran na 

različite teme povezane s održivošću ekonomije i zaštitom životne sredine, koje su raspoređene u 5 naučnih 
sekcija: 

• Novi aspekti u razvoju zelene ekonomije, 
• Monitoring životne sredine, 
• Održiva poljoprivreda i šumarstvo, 
• Pravno-finansijski aspekti zelene ekonomije, 
• Ekoturizam i sport. 
U radu Konferencije učestvovalo је oko 180 učesnika iz zemlje i inostranstva iz različitih naučnih oblasti: 

monitoringa i zastite životne sredine, ekonomije, ekologije, hemije, biogeohemije, fizičke hemije, biotehno-
logije, agronomije, ekološkog menadžmenta, primene informacionih tehnologija, finansijskog menadžmen-
ta, sociologije, prava i organizacionih nauka. 

Naučna saopštenja pripremili su nastavnici i doktorandi ALFA ВК Univerziteta, а takođe lnstituta eko-
nomskih nauka, Beogradske bankarske akademije, Privredne Akademije iz Novog Sada i drugih obrazovnih 
i istraživačkih institucija (lnstituta za muldisciplinarna istraživanja, lnstituta kriminoloških i socioloskih istra-
živanja, lnstituta Vinča, NIVS, IHTM, lnstituta za primenu nuklearne energije, Pravnog fakulteta, Geo-
grafskog, Šumarskog, Tehnološko-metalurškog, Poljoprivrednog i Ekonomskog fakulteta iz Beograda i 
Prištine, а takođe Tehničkog Fakulteta u Boru, Prirodno-matematičkog fakulteta iz Novog Sada, Fakulteta 
zaštite na radu Univerziteta u Nišu i mnogih drugih fakulteta sa državnih i privatnih univerziteta). 

Donosiocima odluka u oblasti zastite životne sredine od velikog značaja su kvalitetne analize uticaja 
tehnogeneze na stanje životne sredine i na održivost različitih sfera industrije, transporta, ekoturizma 

koje se zasnivaju na validnim podacima i informacijama, а takođe primeni sistemskog mišljenja i inovativnih 
tehnologija. Posebnu pažnju treba posvetiti planiranju budućih zajedničkih naučnih istrazivanja i razmeni 
informacija iz oblasti zaštite životne sredine u cilju razvoja naučno-istrazivackog rada.  

Oko 40 stranih naučnika iz 11 zemalja, učestvovalo је u radu Međunarodne naučne konferencije. 
Učešće inostranih naučnika na Međunarodnoj naučnoj konferenciji služi razmeni informacija i razvoju bitnih 
pravaca u oblasti zastite životne sredine, i na taj način može pospešiti unapređenje uspešne saradnje 
ruskih, beloruskih, moldavskih, kineskih, makedonskih, slovačkih, slovenačkih, turskih, jermenskih, libljskih 
i srpskih naučnika u novim međunarodnim projektima.  

Učesnici Međunarodne naučne konferencije Održivi razvoj i Zelena ekonomija izrazili su zahvalnost 
organizatorima Skupa.   
 



 

 
Svečano otvaranje Međunarodne naučne konferencije „Održivi razvoj i Zelena ekonomija“                           

(Beograd, 19-21.04.2022.) 
Pozdravni govor prof. dr Ilije Ćosića, predsednika Inženjerske akademije Srbije 

 
 

 
Moderatori Međunarodne naučne konferencije: A. Vassileva, J. Beke Trivunac, L. Jovanović i M. Joksimović 

 
 

 
Početak rada Plenarnog zasedanja Međunarodne naučne konferencije (19.04.2022.) 




